

# 社区直播共话家庭教育

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道文兴社区“加油秀蓉直播间”再一次开播，以“警惕家庭教育的隐形陷阱”为主题，为守护青少年心理健康筑牢家庭防线。

直播现场，市青少年心理服务中心高级讲师就青少年容易出现的心理健康问题识别以及如何和青春期孩子有效沟通等方面为家长答疑解惑。老师以通俗易懂的语言阐述了青少年成长过程中可能面临的心理困扰，如学习压力引发的焦虑情绪、人际交往产生的自卑心理等，并详细讲解了这些问题在日常生活中的具体表现，帮助家长们精准识别。

“观看本次直播，给我敲响了家庭教育的警钟，要做一个不断成长、进步的家长，与孩子共同成长。”“在以后的生活中，我要更加注重家风建设，从个人做起，培育孩子从小学习中华民族传统美德。”“父母要先学习，孩子学习才有希望”……此次的直播活动吸引了众多家长的热情参与，不少家长边看直播边发弹幕留言，



互相交流心得体会。

据了解，该直播间是由一位人大代表在文兴社区人大代表联络站投资建设的，直播间聚焦群众关心的重点问题、法律法规、就业指导等内容，居民也可以提出自

己的需求或者对社区工作的意见和建议。这样一条社区线上接待群众、了解群众的渠道，不仅为人大代表履职尽责提供了新的阵地，也让居民与社区、人大代表沟通更加顺畅。

## 御河九号社区

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新旺街道新时代文明实践站在辖区组织开展了“北魏明堂：一场穿越时空的对话”主题活动，进一步增强辖区居民对本地历史文化的了解与认同。

活动现场，社区工作人员通过播放专题视频、详细讲解和互动交流等形式，带领现场居民一起了解北魏明堂的历史价值和花木兰的传奇故事，共同感受大同深厚的历史文化底蕴。专题视频以生动的画面和详实的内容，详细介绍了北魏明堂的

## 主题活动弘扬历史文化

历史背景、建筑特色及其文化意义，生动地再现了花木兰代父从军这段千古传颂的传奇故事。现场居民在观看过程中，时而为精致的画面惊叹，时而对内容和文字若有所思。随后，社区特邀大同市博物馆的工作人员进行了详细讲解。在互动环节中，居民们积极提问，工作人员耐心解答，并鼓励大家在日常生活中要多关注大同的历史文化遗迹，传承和弘扬优秀传统文化。

活动结束后，一位居民感慨地说：“今

天通过观看视频和工作人员的讲解，仿佛穿越了时空，看到了北魏明堂的辉煌，也感受到了花木兰的英勇。我们生活在大同，更要珍惜这份宝贵的文化遗产。”

接下来，御河九号社区新时代文明实践站将继续开展类似的文化宣传活动，不断挖掘大同的历史文化资源，增强居民的文化自信与归属感。同时，该社区也将加强对历史文化遗迹的保护与宣传，让更多人了解大同的辉煌历史，感受这座城市的独特魅力。

## 五项联合 十个结合

### 小南头街道“万警进万家”活动全面启动



网约房管理入户、流动人口管理入户、社区矫正工作入户、困难家庭入户的“十个结合”工作方法推动走访活动走深走实。

仪式结束后，与会人员立即深入辖区400余家商铺开展走访活动，面对面了解群众诉求，心贴心倾听群众呼声，实打实解决群众困难，以实际行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺。

据了解，走访活动将持续至3月底，小南头街道以此次活动为契机，将警力、司法所、执法队、网格员等各支力量联合起来，通过入村、入户、入企、入商摸排走访，广泛收集群众的意见和建议，实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的目标，为打造平安小南头、法治小南头、和谐小南头贡献力量。

## 清理垃圾杂物 提升小区颜值

本报讯（记者 段雨萌）连日来，平城区迎宾街道迎宾路社区积极行动，集中清理整治楼道乱堆乱放、垃圾死角等，推进小区环境卫生治理常态化、长效化。

活动前期，社区工作人员通过在楼道张贴温馨提示、居民微信群发送通知、志愿者上门提醒等方式，引导居民主动清理楼道杂物。活动中，社区工作人员联合街道综合行政执法队共同对辖区卫生局家属楼、卫校小区楼道内的老旧家具、纸箱、鞋柜等杂物进行集中清理，大家不怕脏、不怕累，深入楼道清理每个角落，处理各



## 社区播报

### 业主自发捐款 帮助邻居解难

本报讯（记者 郑林）近日，平城区都市旺角小区100多位小区业主自发为突发重病的孩子发起爱心捐款，这场温情救助不仅为困境家庭点亮希望之光，更以邻里间质朴关怀诠释了“远亲不如近邻”的社区温度。

“大家好，我是咱们小区5号楼的业主，10岁的女儿得了重症脑膜炎，现在仍在医院治疗，昂贵的医疗费用对于一个普通家庭实在无力承担……”患者家属张女士将这则消息发布在业主群，不一会儿便引发居民们的广泛关注。爱心业主纷纷慷慨解囊，在群里发起了接龙捐款，希望能够帮助张女士渡过难关。

“众人拾柴火焰高，大家都是邻居，举手之劳也是应该的，尽点自己的绵薄之力，拉这个家庭一把。”参与爱心捐款的居民田先生说。“张女士曾在疫情期间参与过小区志愿服务活动，帮助过许多居民，大家内心都很感激她。如今，小区各位业主听闻了张女士孩子的病情后，纷纷慷慨解囊。每一笔捐款都承载着大家对孩子的关爱和祝福。”都市旺角小区物业负责人告诉记者，社区、物业部门已与相关部门联系，希望社会各界爱心人士或相关组织、部门能够伸出援助之手，帮助这个家庭渡过难关。

## 水管破裂 及时维修

本报讯（记者 段雨萌）快速响应居民诉求，解决居民漏水难题，平城区永泰街道府南街社区的这一举措用心用情打通了服务居民的“最后一公里”。

近日，府南街社区接到居民反映，十一中教委家属楼小区2号楼1单元一层楼道内的自来水管道井漏水，伴有刺鼻的气味，希望社区联系住户帮忙解决漏水问题。

接到诉求后，社区工作人员第一时间前往现场探查，经排查确定漏水的房屋为2号楼3单元的一家住户。为了尽快解决问题，社区立即联系施工方并详细说明了情况。维修人员到达现场后，经过仔细排查，确定漏水是由于管道老化破造成的。维修人员对漏水点进行开挖，及时更换了破裂的水管，经过近3个小时的紧张抢修，问题得以解决。

## 疏通下水 为民排忧

本报讯（记者 郑林）及时协调物业和相关部门，解决污水堵塞问题，近日，云冈区口泉街道泉武街社区积极为民排忧解难，受到居民一致好评。

日前，泉武街社区收到来自体委楼小区居民宋女士的求助，她反映家中下水道管道堵塞，生活污水溢出。社区工作人员迅速前往宋女士家中进行实地调查，了解到该单元商铺私自把下水主管道更改，导致物业部门找不到下水主管道位置。社区工作人员耐心向居民们进行解释，安抚大家的情绪。紧接着，他们积极与相关部门、物业公司沟通，并迅速联系了专业的疏通团队，最终帮助居民解决了下水管道的堵塞问题。

“太好了，感谢社区及时协调，为我们疏通了这堵心的下水道。”居民们的脸上露出了满意的笑容。